

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии, противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками—румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города—Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россосшь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль 25 января 1943 года.

Своевременно подготовиться к торфосезону

Партия и правительство поставили перед работниками торфяной промышленности боевую задачу—бесперебойно снабжать торфом предприятия. Значение торфа в топливном балансе у нас теперь особенно возросло, так как, увеличивая производство боевой продукции, наши заводы увеличивают потребление местного топлива и в частности торфа.

В прошлом году Кулебацкое торфопредприятие сработало крайне плохо, хотя в начале торфосезона командный состав торфуправления дал клятву, что годовое задание он выполнит на 106 проц. Обязательство осталось на бумаге, основному потребителю топлива—заводу им. Кирова недолажено большое количество торфа.

Как свидетельствуют факты, главной причиной низких темпов добычи и сушки торфа явилась слабая подготовка к торфосезону. Так, на втором участке к началу добычи торфа ряд агрегатов и механизмов был не отремонтирован, механизмами управляли малоопытные люди, на добыче не хватало рабочей силы. В результате на агрегатах происходили частые аварии.

Казалось бы, что прошлогодние

ошибки должны кое-чему научить руководителей торфучастков. Это не так. Благодушие и отсутствие хозяйственной инициативы в подготовке к торфосезону 1943 года дают себя знать.

Как в прошлом году, недопустимо затягивается ремонт оборудования. Ни один торфучасток еще не закончил подготовку механизмов, в целом план ремонта оборудования по торфопредприятию выполнен всего на 63 проц. Вместо того, чтобы слесарей использовать на ремонте агрегатов, руководители торфопредприятия (байки) посылают их на погрузку торфа. Также нетерпимо задерживается и ремонт тракторов с жалкого на твердое топливо.

Почти совсем не начата подготовка новых полей к разработкам. Здесь в торфопредприятии ссылаются на отсутствие рабочей силы (на подготовку полей и заготовку топлива для машин требуется 350 человек), однако руководители т. т. Байкин и Комиссаров не принимают действенных мер для того, чтобы обеспечить торфучастки рабочей силой.

В этом году на торфоразработки придут новые кадры, многие из них впервые будут работать на

торфяных полях. Следовательно, это обязывает работников торфа уделить большое внимание механизации, особенно трудоемких процессов. Но эти вопросы в торфуправлении не занимают, от командиров производства рационализаторские предложения по усовершенствованию не поступают.

Мало интересуются на торфучастках культурно-бытовыми условиями. В общежитиях грязно, не закончен ремонт жилых помещений для сезонных рабочих, заброшены красные уголки. В общежитиях не ведется систематической агитационно-массовой работы, нет хороших библиотек, настольных игр, музыкальных инструментов.

Необходимо немедленно добиться резкого перелома в подготовке к торфосезону. Командиры производства, работники партийной и профсоюзной организации торфопредприятия и завода им. Кирова обязаны по-боевому выполнить решение бюро горкома ВКП(б), организовав подготовку к торфосезону военными темпами. Торфяники должны твердо помнить, что топливный фронт сегодня—важнейший участок советского тыла, от их самоотверженного труда во многом зависит успешная работа металлургов

Вся страна помогает фронту

* **ЯКУТСК.** Трудящиеся республики внесли на строительство танков и боевых самолетов 32.151.000 рублей наличными деньгами и сдали в фонд обороны на 43.334 тысячи рублей облигаций, 2.711 граммов золота, 506 згр. серебра и 5000 центнеров различных сельскохозяйственных продуктов.

* **ВУГУРУСЛАН.** Вуровые бригады Вугурусланского совхоза уже за досрочное окончание двух-

месячной программы ко дню Красной Армии. Рабочие берут увеличенные фронтные задания и успешно выполняют их. Вурьяльцку Алексею Ахманову полагалось по норме пробурить 10 метров. Он взял задание на 20, а дал 32 метра.

* **ХАБАРОВСК.** Колхозники четырех районов края сдали из своих личных запасов в фонд Красной Армии 19.800 пудов иппеницы.

* **НИЖНИЙ ТАГИЛ.** На воен-

но-учебном пункте завода Наркомчермета бойцы всеобща дополнительно изучили пулемет и прошли 20-часовую лыжную подготовку.

* **МАХАЧ-КАЛА.** Здесь открыты столовые для детей фронтовиков. Ежедневно они откусывают 700 разнообразных питательных обедов.

* **ПЕНЗА.** Областная библиотека им. Державина организовала 39 передвижек для обслуживания госпиталей. (ТАСС)

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Песчанка, Купоросное, совхоз „Горная Поляна“, Большая Россосшка, хутор Гончара, подсобное хозяйство Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз „Опытное поле“, хутор Бородкини, Шишлянки, Новая Надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблоновка, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовка, Зеленая Поляна, Поляковка, Лесопосадочная, Культстан и железнодорожные станции и разъезды Воропоново, Ельшанка, Древний Ваи, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подожгли 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тапская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остался еще не ликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены на ликвидацию их—вопрос двух—трех дней.

За это же время по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—523, танков—1.297, орудий разного калибра—2.978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4.660, тягачей транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и оружием—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела оснащенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника Штаба генерал-лейтенанта тов. Малинина М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Армии тов. Воронов Н. И., а действительной авиации руководили генерал-полковник авиации тов. Новиков А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. Голованов А. Е.

В боях отличился войска генерал-лейтенанта тов. Чистякова И. М., генерал-лейтенанта тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галамина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С. и авиации генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПОДАРКИ И ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—БОЙЦАМ

В честь 25 годовщины Красной Армии работники лесхозкомбината готовят подарки для защитников Родины. Идет упаковка 250 подарков, в которые будут вложены белые сухари, конфеты, легкий табак, туалетное мыло, пряники.

Проводится дополнительный оборот теплых вещей. Уже отправлено 12 фуфаяк, 4 пары теплого белья, готовится еще 7 пар теплого белья, приобретено 25 пар варежек, 15 пар теплых носков.

